
COMUNE DI PORTALBERA
PROVINCIA DI PAVIA

VERBALE DI DELIBERA DELLA GIUNTA COMUNALE N. 16 DEL 07/03/2024

OGGETTO
:

APPROVAZIONE  DELL’AGGIORNAMENTO  DEL  SISTEMA  DI  VALUTAZIONE  DELLA
PERFORMANCE.

L’anno  2024 il  giorno  7 del  mese di  Marzo alle ore 17.05  nella sala delle  adunanze sono stati
convocati a  seduta  i componenti della Giunta Comunale.

All’appello risultano:
                   

 Nominativo Presente

 Gramegna Maurizio  Sindaco Da remoto

 Magnani Gianpiero  Vice Sindaco Da remoto

 Scanarotti Sara  Assessore/Consigliere Da remoto

Partecipa il Segretario Comunale, Gian Luca Muttarini. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, assume la presidenza il  Sindaco,  Gramegna Maurizio.



OGGETTO:   APPROVAZIONE  DELL’AGGIORNAMENTO  DEL  SISTEMA  DI  VALUTAZIONE  DELLA
PERFORMANCE.

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamati gli articoli 48 e 89 del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e sue modificazioni, le disposizioni
dello  Statuto  Comunale  in  materia  di  organizzazione,  programmazione  e  controllo  nonché  le
disposizioni di cui al d.lgs. n. 150/2009 e sue modificazioni, per gli aspetti direttamente applicabili
agli enti locali;

Preso atto che il Sindaco, con proprio Decreto n. 6 del 01.07.2023, ha individuato l’Organismo di
valutazione nel Segretario dell’Ente;

Acquisita la  nuova  proposta  concernente  l’aggiornamento  del  sistema  di  valutazione  della
performance, come da allegato alla presente deliberazione (costituito dal documento principale e
dalle relative schede, la quale conferma la precedente impostazione, in coerenza con le succitate
disposizioni legislative e contrattuali, comprese quelle in materia di semplificazione e innovazione
digitale,  con  particolare  riguardo  al  tema  dell’osservanza  dei  tempi  di  conclusione  dei
procedimenti amministrativi ed in linea i contenuti alle predette disposizioni in materia di Piano
integrato di attività e organizzazione (PIAO), ma che ora necessita di un ulteriore aggiornamento
alla luce della riforma abilitante relativa alla riduzione dei tempi di pagamento della PA (che il
Paese  si  è  impegnato  a  realizzare  nell’ambito  del  PNRR)  “tradotta  operativamente”  nelle
disposizioni di cui all’art. 4-bis del D.L. n. 13/2023 (convertito in legge n. 41/2023) e dei nuovi,
recenti indirizzi ministeriali concernenti lo sviluppo dei sistemi di valutazione della performance,
nonché  delle  disposizioni  in  materia  di  riqualificazione  dei  servizi  pubblici  per  l'inclusione  e
l'accessibilità delle persone con disabilità (d.lgs. n. 222/2023);

Valutato come tale metodologia risponda puntualmente alle  nuove disposizioni  introdotte dal
legislatore  e come essa,  pur essendo in continuità con quella  preesistente,  ne costituisca una
necessaria  evoluzione,  nel  rispetto  del  contesto  sopra  delineato,  risultando,  quindi,  del  tutto
idonea a sostituirla, a partire dall’anno 2024;

Dato  atto  che  della  predetta  proposta  è  stata  fornita  le  preventiva  informazione  alle
rappresentanze sindacali, ai sensi della vigente disciplina contrattuale;

Acquisito il parere del Segretario Comunale

Con voti unanimi favorevoli resi in forma palese 

DELIBERA

per tutto quanto detto in premessa,

1. di  approvare  formalmente  l’aggiornamento  del  sistema  di  valutazione  della  performance
dell’Ente,  come  da  allegato,  parte  integrante  della  presente  deliberazione,  (costituito  dal
documento principale e dalle relative schede), il quale, per quanto motivato in narrativa e per
la sostanziale continuità con il precedente sistema, lo sostituisce già dall’anno 2024;

2. di  dare atto che la concreta attuazione del suddetto sistema avverrà nel rispetto di  quanto
previsto dalla disciplina di legge, regolamentare e contrattuale in materia.



Successivamente  -  con  voti  unanimi  favorevoli  resi  in  forma  palese  –dichiara  la  presente
immediatamente eseguibile
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Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale da

IL SINDACO
GRAMEGNA MAURIZIO

IL SEGRETARIO COMUNALE
GIAN LUCA MUTTARINI

Documento firmato digitalmente ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del Comune
di Portalbera. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:
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GIAN LUCA  MUTTARINI in data 09/03/2024


